

СРЕДА  
3  
ФЕВРАЛЯ

1999 год  
№9 (5939)

ИНДЕКС  
54022

# Толос времени

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

●Точка зрения губернатора

## План первоочередных действий

Наступил 1999 год, последний в нынешнем тысячелетии. Средства массовой информации буквально фантазируют апокалипсическими пророчествами, предрекая если не конец света - в прямом и переносном смысле, то наверняка - гиперинфляцию, рост цен, массовый голод, холод и прочее и прочее. Много в этом потоке предсказаний истерического, конъюнктурного, однако несомненно одного год действительно предстоит прожить очень сложный.

За прошедшие два года в крае удалось несколько стабилизировать экономическую обстановку. Остановлено падение объемов валового регионального продукта. Увеличивается физическая масса продукции промышленности, которая ранее ежегодно сокращалась на 5-10%. Получены приросты в топливно-энергетическом комплексе, ряде отраслей тяжелой и легкой промышленности. Стабилизированы объемы инвестиций в производственную и социальную сферы, падение которых в предыдущие годы достигало 50 и более процентов. Увеличивается индекс предпринимательской активности. В целом, как показывает сравнительный анализ, большинство статистических показателей социально-экономического развития края на сегодня лучше, чем у соседних регионов.

Однако сохраняются основные причины, негативно влияющие на ситуацию в крае: недостаток оборотных средств,

высокий уровень безденежных расчетов, отсутствие долгосрочного кредитования, высокие процентные ставки за краткосрочные кредиты, неконкурентность многих видов продукции по качеству и цене. Как итог - медленно сокращаются долги по заработной плате, пособиям и пенсиям. Во многом это результат усиливающейся задолженности перед краем федеральных структур, углубляющегося системного кризиса и резкого обострения экономического положения в стране, особенно после августовского обвала финансовой системы.

Чтобы добиться заметных сдвигов в лучшую сторону, сегодня, как никогда, требуется четко определить основные цели и сосредоточить силы на их достижение.

В наступившем году я решил предельно конкретизировать программу нашей работы. С этой целью разработан план первоочередных мероприятий губернатора, в котором названы конкретные задачи и объекты по каждой территории в 12 сферах и отраслях. Таких, как, к примеру, социальная защита и доходы населения, здравоохранение, образование и наука, культура, спорт, жилье и коммунальное обслуживание, газификация, водоснабжение, промышленность, АПК и т. д. В каждом районе в среднем по пять - семь таких объектов. Ими мы и займемся в ближайшие месяцы.

В плане определены также основные направления фи-

нансово-кредитной и инвестиционной политики, меры по развитию местного самоуправления, поддержке проблемных территорий, налаживанию межрегиональных и внешнеэкономических связей. Намечена разработка более трех десятков краевых законов и других нормативных правовых актов. Речь, в частности, о документах, направленных на поддержку предприятий, имеющих особо важное значение для края, защиты производителей и потребителей сельхозпродукции и продуктов питания, государственное регулирование тарифов на электрическую и тепловую энергию в крае и др.

Не имеет смысла перечислять все пункты плана, он достаточно обширен и скоро будет опубликован в краевой печати. Хочу лишь отметить, что это программа - минимум, реально мы будем стремиться сделать больше. Но это, подчеркиваю, обязательная губернаторская программа. Поэтому убедительно прошу органы государственной и муниципальной власти на местах организовать общественный контроль за ее выполнением. Надеюсь, к этой работе подключатся все жители края.

Убежден, что совместными усилиями мы сделаем намного больше, чем запланировано, и создадим основу для еще более солидных подвижек в 2000 - м году.

А. ЧЕРНОГОРОВ,  
губернатор  
Ставропольского края.

В стране,  
в крае

Призыв  
к президенту

Совет Федерации призвал президента Бориса Ельцина и председателя правительства Евгения Примакова "принять незамедлительные меры по обеспечению защиты граждан России", проживающих на Ставрополье на границе с Чечней, "вплоть до введения на соответствующей части территории края чрезвычайного положения до определения статуса Чеченской республики".

По мнению палаты, "эта крайняя непопулярная мера необходима, так как только в условиях чрезвычайного положения правоохранительные органы смогут получить соответствующие полномочия, а органы власти на местах - возможность для обеспечения защиты россиян и стабилизации обстановки в крае".

(ИТАР - ТАСС).

Гарантии - инвесторам

Очередное заседание экономического совета при губернаторе края, которое провел заместитель председателя ИСК министр финансов В. Гаевский, было посвящено созданию краевого гарантийно-залогового фонда. Проблема эта давно витает в воздухе, так как инвесторы хотели бы иметь уверенность, что средства, вкладываемые ими в экономику Ставрополья, не пропадут.

Концепция такого фонда, предложенная министерством экономики, в целом была одобрена членами совета.

Опротестован закон  
о налоге с продаж

Краевой закон о налоге с продаж, применяемый на территории Ставрополья с начала нынешнего года, опротестован прокурором края А. Селюковым. Он потребовал устранить несоответствия, противоречащие федеральному закону. В частности, опубликованный 30 декабря прошлого года местный закон должен вводиться в действие спустя месяц, то есть 1 февраля 1999 года, когда начинается новый налоговый период. Кроме того, в федеральном законе круг плательщиков налога с продаж гораздо шире, нежели это предусмотрено краевым законом. Протест прокурора края, видимо, будет рассмотрен на ближайшем заседании ГДСК.

(С. П.).

Новости  
района

Поддержали  
обращение  
кочубеевцев

На совещании руководителей и специалистов сельхозпредприятий района были обсуждены и приняты обязательства животноводов района по успешному проведению зимовки скота, в поддержку обращения кочубеевцев.

Работники животноводства Кировского района приняли решение в период с 1 октября 1998 года по 1 мая текущего года довести удой на одну фуражную корову до 1060 кг молока, что на 130 кг больше прошлой зимовки, увеличить привасы КРС на 12%, свиней - на 15% и на основе этого произвести 4,9 тысячи тонн молока, 850 тонн мяса, получить 2,8 тысячи голов телят и 16 тысяч голов поросят.

Школа  
и здоровье

В январе 1999 года прошло заседание районного методического объединения директоров школ, где обсуждалась программа "Образование и здоровье". Присутствовали на заседании нарколог и дерматовенеролог района. Одним из результатов стал план проведения в феврале "месячника профилактики", во время которого в школах района будут прочитаны лекции и показаны видео- и документальные фильмы об опасности наркомании, алкоголизма, ВИЧ - инфекции и венерических заболеваний. На 1-10 декабря этого года запланирована декада по профилактике ВИЧ - инфекции, приуроченная ко Всемирному дню борьбы со СПИДом.

(СОБ. ИНФ.)

"Пушкин с нами"

Под таким названием в детской библиотеке города 18 января открылась выставка работ учащихся художественных отделений детских музыкальных школ Станиц Марьинской и Советской и детской художественной школы г. Новопавловска, посвященная 200 - летию со дня рождения А. С. Пушкина. На выставке представлено около 70 работ. Продлится выставка до 6 июня, посетить ее можно в любой день недели, кроме субботы.

Ирина РОМАНЧУК

## Соревнуются животноводы

Постановлением главы Кировской райгосадминистрации и президиума Кировского районного Совета профессиональных союзов от 25.01.99 № 37 "О районном соревновании по организованному проведению зимовки скота 1998/99 г.г." утверждены условия соревнования

**У С Л О В И Я** районного соревнования среди коллективов сельскохозяйственных предприятий и молочнотоварных ферм района по организованному проведению зимовки скота 1998/99 г.г.

В районном соревновании по организованному проведению зимовки скота 1998/99 г.г. участвуют коллективы сельхозпредприятий и молочнотоварных ферм района.

Победителями соревнования по организованному проведению зимовки скота 1998/99 г.г. будут признаны одно сельскохозяйственное предприятие и три молочнотоварных фермы (1, 2, 3 места), которые на основе прогрессивных форм управления производством, организации труда, энергосберегающих технологий, передового опыта, высокой трудовой и технологической дисциплины, соблюдения производственной безопасности добились сохранения маточного поголовья, имеющегося на начало зимовки, и повышения продуктивности животных в сравнении с результатами предыдущей зимовки.

**МЕРЫ ПОощРЕНИЯ**

Коллектив сельхозпредприятия, победивший в данном соревновании по организованному проведению зимовки скота 1998/99 г.г., премировать за счет средств районного внебюджетного фонда социально-экономического развития в размере 3000 рублей.

Коллективы молочнотоварных ферм, занявшие 1, 2, 3 места в районном соревновании по организованному проведению зимовки скота,

премировать за счет средств районного внебюджетного фонда социально-экономического развития.

За 1 место - 1500 рублей; 2 место - 1000 рублей; 3 место - 500 рублей.

**ПОРЯДОК ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ**

Итоги трудового соревнования среди коллективов сельхозпредприятий и молочнотоварных ферм района подводятся Управлением сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации и районным советом профсоюзов.

Материалы для подведения итогов трудового соревнования представляются ежемесячно по коллективам молочнотоварных ферм и сельскохозяйственных предприятий.

Управление сельского хозяйства и продовольствия Кировской районной государственной администрации и районный совет профсоюзов представляют проект постановления главы Кировской районной государственной администрации и президиума районного совета профессиональных союзов по итогам районного соревнования по организованному проведению зимовки скота 1998/99 г.г. к 15 мая 1999 года.

Управляющий делами районной государственной администрации  
Г. Н. СУРМАЧЕВ



Восемь лет идет в нашей стране становление казачества. Но главную роль в этом сыграл Указ Президента России от 16 апреля 1998 года за № 563 "О порядке привлечения членов казачьих обществ к государственной и иной службе". Уже из двенадцати существующих казачьих войск одиннадцать включены в Государственный реестр.



В одном строю отцы и дети...

## Присяга

Согласно Указу Президента России от 12 февраля 1997 года № 77 казакам Ставрополья определено служить в составе Терского Войскового казачьего общества, внесенного в Государственный реестр Российской Федерации. В настоящее время в границах Ставропольского края расположены 11 отделов и один округ (Ставропольский) Терского казачьего войска с общей численностью 16,7 тысячи реестровых казаков.

Министерство обороны страны дало согласие на переименование 205-й мотострелковой бригады в Отдельную казачью бригаду Терского казачьего войска, дислоцирующуюся в Буденновске. И уже эта бригада получила пополнение из 36 молодых казаков Павловского отдела. Каждая станица нашего отдела провожала казаков на службу. А перед Новым годом в 205-й бригаде прошел торжественный день Присяги. К этому времени новобранцы уже успели пройти курс молодого бойца, хорошо изучили текст воинской присяги, историю части, познакомились с ее славными традициями.

На церемонию принятия присяги приехали делегации казаков от каждого отдела Ставропольского казачьего округа во главе с секретарем безопасности Ставропольского края В. Бондаревым, подарившим воинам два цветных телевизора. Не с пустыми руками прибыли и казаки Павловского отдела во главе с атаманом В. Рыковым: каждое казачье общество собрало для солдат части подарки, продукты.

Нужно было смотреть, как шли наши казаки по армейскому параду: красивые, стройные, подтянутые, в ладной форме они были надеждой и гордостью нашей России. И мы, их родители, верим, что ребята будут служить верой и правдой своему Отечеству, как служили их достойные предки.

Я думаю, что этот солнечный зимний день молодые солдаты запомнят на всю жизнь.

Из казаков станицы Марьинской в эту часть попали трое: Григорий Чеканов, Петр Белогорко, Алексей Кузьменко. И мы надеемся, что они не подведут. Мы рады, что возрождаются настоящие казачьи традиции несения воинской службы, когда казаки несли службу целыми станицами, и вся станица отвечала за каждого казака, помогала его семье. И не было в войсках казачьих ни дезертирства, ни дедовщины, не было предательства и преступлений, зато была прекрасная выучка, чувство товарищества и взаимовыручки, долга и чести. Именно потому казачьи части в России считались элитными, и неслучайно великий полководец Наполеон Бонапарт сказал: "Дайте мне сто тысяч казаков - и я покорю Европу".

Старые казаки дали молодым бойцам доброе напутствие, велели им служить честно и преданно, стойко переносить тяготы военной службы, достойно нести честь и славу отцов и дедов. Священники провели богослужение и окропили воинов свяченой водой.

Просто захватывающее впечатление произвела на молодых бойцов и на нас, бывалых

старых казаков, военная игра, которую показал всем разведвзвод. Это был захват у противника ценных документов в ходе рукопашного боя. Как четко и отлаженно действовали бойцы бригады, как много они умели! И, я думаю, каждому молодому солдату тоже захотелось стать таким же сильным, ловким и умелым, как бойцы этой части.

Сейчас много нареканий в адрес армии дается на страницах газет, звучит с экранов телевизоров. А мы, казаки, считаем, что казачьи войска сумеют достойно стоять на рубежах Отечества. И будущее нашей Российской армии именно за этими войсками.

Мы побывали со станичным атаманом М. Кутько в казармах, посмотрели, как живут и чем занимаются служивые казаки, и остались довольны увиденным: казармы новые, просторные, теплые, койки хорошо заправлены, бойцы ухожены, хорошо экипированы, сыты. Везде чистота и порядок, есть информационные уголки, где имеются инструкции для дневального, дежурного по казарме, посылного, распорядок дня и порядок действия солдата по тревоге.

Прибывшие в гости казаки из станицы Зольской привезли с собой и казачий хор, который пел и плясал в казармах для молодых солдат. Мы тоже беседовали и с молодыми, и со старослужащими, казаки довольны: служить можно, и офицеры хорошие.

А. ТИТАРЕНКО,  
подъесаул, помощник  
атамана ст.Марьинской.

беда с одним из жителей станицы Марьинской. Двигаясь по трассе Залукокоже - Новопавловск на своем "Москвиче", молодой водитель не справился с управлением и врезался в дерево.

Последствия дорожного происшествия оказались печальными: пострадал не только хозяин машины, но и его пассажирка - 20-летняя девушка, проживающая в г. Пятигорске. Оба были доставлены в больницу с переломами и серьезными повреждениями спинного мозга. Кстати, водитель был трезв.

Где ты, "Садко"?

Воровство и кражи бывают разные - одни солидные, дру-

гие помельче. Любители легкой наживы не брезгают ничем: берут все, что плохо лежит и не охраняется. А если надо проникнуть в помещение, то и инструмент для этого применяют.

Лишился телевизора "Садко" житель райцентра. Кража была совершена неизвестным путем взлома входной двери. Недоумевает хозяин дома: за что такое наказание? Вместо телевизора он, вероятно, в окно на небо теперь поглядывает: жаль утраты - как - никак "Садко" сейчас, как минимум, две с половиной тысячи рублей стоит. Попробуй купи...

Сергей КАСПАРЬЯНЦ.

На пороге весны

## Что беспокоит земледельца?

В Управлении сельского хозяйства и продовольствия прошло совещание с главными агрономами сельхозпредприятий района. Открыл его, заместитель начальника В. Д. Мороз представил нового начальника отдела растениеводства УСХ Александра Николаевича Буряма. Затем технологи растениеводства приступили к рассмотрению наиболее важных вопросов сегодняшнего дня.

Погодные условия способствуют проведению такого важного агроприема, как вспашка зяби, и многие хозяйства постарались использовать этот момент. Из плановых 34 тысяч гектаров осталось вспахать 3 тысячи. Наибольший объем невыполненной работы приходится на СХП "Марьинское" (1500 га) и колхоз "Советский" (500 га).

Напряженка складывается с вывозом на поля органических удобрений. Их доставлено всего 14 тысяч тонн при плановом задании 60 тысяч тонн. Пример рачительного хозяйствования показывает здесь СХП "Горнозаводское".

Специалистов растениеводства беспокоит нынешнее состояние озимых культур, из-за недостатка продуктивной влаги и положительных температур более половины площадей требуют к себе особого внимания и принятия дополнительных мер. Чтобы провести ранне-весеннюю подкормку, требуется полторы тысячи тонн минеральных удобрений, а их нет. Трудность в их приобретении создается по причине отсутствия денежных средств.

Ныне изменились условия предоставления товарного кредита. Им теперь смогут воспользоваться только те хозяйства, которые рассчитались с ГУП "Ставропольагроинвестбанк", погасив свои долги. Если верить прогнозам, то в феврале ожидается повышение температуры до 24°. Поэтому уже сейчас, и на этом было сконцентрировано внимание специалистов, надо быть готовыми к тому, чтобы максимально использовать февральские "бонусы" - проводить ремонт озимого поля, сеять ранние яровые зерновых культур. Настойчиво надо проводить в жизнь программы, намеченные в хозяйствах района по выращиванию таких культур, как озимый рапс, соя, подсолнечник. Особое место следует отводить сахарной свекле, посевам которой намечено расширить. Предложение о том, чтобы в каждом хозяйстве было свое поле агронома, поддержано всеми технологами растениеводства.

Николай КИРЬЯНОВ.

## "Верь в то, во что верится"

На перекрестке мнений

Прочла я статью "Цена исцеления" пресвитера евангельских христиан - баптистов А. Гуртовенко, опубликованную в "Голосе времени", и невольно отметила: "Как хорошо, что теперь каждый может высказать свою точку зрения по любому вопросу - свобода!" Решила и я воспользоваться случаем и высказать свое мнение по поводу выступления астролога Елены Фатхи в нашем городе и одновременно хочу возразить Анатолию Гуртовенко: Елена Фатхи не говорила, что чистоту души и мыслей можно достичь специальными упражнениями. Она лишь говорила о том, что при помощи тренировок можно стать сильным и здоровым. Разве не этому учил целитель Порфирий Иванов в "Детке"? Е. Фатхи говорила на лекции, что она сама верит в Бога! Нельзя отрицать тот факт, что для каждого из нас и вас, уважаемый пресвитер, в том числе, здоровье является одним из важнейших факторов жизни, потому что в здоровом теле - здоровый дух. Никто не будет отрицать, что "Господь есть дух, а где дух Господень, там и свобода" (гл. 3 ст. 17).

Человек, который хочет больше знать, должен посещать такие лекции. Елена Фатхи, на мой взгляд, человек неординарный и очень интересный, и она наглядно показала, что мысль и слова материальны и несут в себе большую силу. Но она не "вооружала" зал, а говорила о том, что не надо ссориться, думать и говорить плохо. Чтобы помочь людям, нужно думать и говорить о наших близких, соседях с любовью, и тем самым мы могли бы помочь им - они бы стали здоровее. А что такое любовь? Бог! А вы видите в речах Е. Фатхи лишь что-то

дьявольское. Вот как можно об одном и том же думать и говорить по-разному.

Гипноз был на сеансе?! И здесь можно поспорить. Ведь, еще не беседуя с человеком, часто по лицу можно определить, что он сектант. Сознание и подсознание этих людей полностью подчинены руководителям сект, какая уж тут свобода личности! Куда там нашей дореванской бабке до них, которая при помощи "Отче наш" снимает головную боль. А А. Гуртовенко считает, что это от дьявола.

Вы правильно говорите, пресвитер, что воля человека - это его святая святых, с которой считается даже Всемогущий Бог. Так дайте же людям возможность выбора, как это делает Православная Церковь. Пусть люди получают много разной информации, а выбор они сделают сами. Такие люди, как Елена Фатхи, знают цену своим поступкам, и я уверена, что прежде чем начать лекцию или лечение, она не раз прочтет молитву.

Каждый человек имеет свой путь, и как бы мы ни сопротивлялись, его все равно придется пройти. Когда выберешь дорогу сам, то и ответ держать самому. Тот, кто навязывает свою волю (веру) чужой душе, берет ответственность на себя. Много разных религий, и каждая говорит о своей правоте и предназначении. Но у всех нас есть своя голова, свой мир, свой путь. Пусть каждый верит в то, во что верится. Если что не нравится, это не значит, что это плохо. Нужно быть терпимее друг к другу, тогда будет больше любви к Богу, а он у нас один на всех.

Таисия АНЦИБОРОВА,  
г. Новопавловск.

## Крим - пресс

### И ружье выстрелило

Охота, конечно, дело увлекательное и полезное. Это хорошо знали двое знакомых из Новопавловска. Но случилось непредвиденное: один из них стал жертвой выстрела своего товарища с расстояния двух метров. Вероятно, причина этого - неосторожное обращение с ружьем. Теперь "охотник" на излечение в больнице находится. Как тут не вспомнить поговорку, что ружье хоть один раз в жизни да когда - то выстрелит.

Надо же...

Совсем недавно случилась



Моя  
родословная

## По рассказам бабушки Лиды

В моей родословной переплелись судьбы людей из разных земель нашей большой страны, ставшей сейчас сообществом независимых государств.

По маминной линии - донские казаки. Занимались земледелием, служили в казачьих войсках. В советское время род этот в силу обстоятельств - голод, разруха, коллективизация - стал шахтерским. Дедушка, его отец, братья, даже сестра работали на шахтном производстве. После службы в армии дедушка женился на молодой портнихе. Ее предки жили на землях Подонья, у небольшой степной речки Кундрючки. По преданиям, одна из прабабушек была турчанкой, которую донской казак привез из похода в качестве добычи и взял в жены. Потому в их роду все темноволосые,

смуглые, кареглазые.

По папиной линии родословная гораздо сложнее. Здесь выходцы из Армении, Поволжья, с Полтавщины и казаки станицы Зольской.

Папин прадед Арменак Гаспарьянц - выходец из Ширакского нагорья Армении, окрестности города Артика. В то время это был железнодорожный узел, но в первую очередь - военная крепость с мощными оборонительными сооружениями, она всегда в России играла большую роль при охране рубежей. В этом городе (до революции он назывался Александрополем в честь царя Александра I) мой прадед работал в железнодорожных мастерских, примкнул к революционному движению. После участия в боевой операции ему пришлось скрываться, и по заданию партии он переехал в Петербург, где устроился слесарем на завод, выпускавший первые в

России самолеты. Когда началась первая мировая, прадед летал наблюдателем - разведчиком и стрелком. Со своей революционной деятельностью он не порывал и на фронте. Участвовал в боях, был комиссаром бронепоезда. После войны он женился на девушке из казанских мещан, назвали они четверых детей.

Женой одного из них, моего деда, стала бабушка Лидя. Ее предки были переселенцами с Полтавщины, безземельными крестьянами. На Ставрополье их называли "иногородние крестьяне". После гражданской войны во время одной из голодовок семья бабушкиного отца оказалась в станице Зольской. Там он и женился на Марии Золотаревой - бабушкиной маме. Ее предки пришли сюда вместе с переселенцами, осевшими на землях до реки Золка. Об этом бабушке Лиде рассказывала ее прабаба, которую везли

в эти края трехлетней девочкой. Все это так ее поразило, что в свои 90 лет она помнила об этом.

Мой папа хорошо помнит прадедов Архипа и Серафиму Золотаревых. Мы с сестрой знаем о них уже только по рассказам, ходим на их могилу и к могилам прадеда Миши и прабабушки Маруси. В ее честь мою младшую сестру назвали Марией.

Во время Великой Отечественной войны прадедуска воевал в составе танковой армии, освобождал Украину, Молдавию, Венгрию, Румынию, Югославию, Чехословакию, в боях с японцами прошел через Монголию и Китай, а закончил

войну в Порт - Артуре. У него много наград, в том числе орден "Красной Звезды", сейчас они хранятся у бабушки Лиды.

Меня в станице Зольскую привезли маленькой, и здесь прадед Миша учил меня ходить. Если подробно писать о жизни наших предков, то получится большая интересная повесть. Быть может, кто-нибудь и сделает это. Наше будущее - успехи и достижения, неудачи, приобретения и потери - все впереди. Но кто мы, откуда и кто наши предки - об этом мы должны всегда помнить.

Дарья КАСПАРЬЯНЦ,  
г. Новоавлавок.

**P.S. А вы никогда не пытались восстановить историю своего рода, узнать побольше о своих предках, а потом передать память о них своим детям и внукам? Поверьте, это очень интересно, и ваши дети будут вам благодарны. В свою очередь, мы будем признательны, если наиболее интересными фактами вы поделитесь с нами.**

## В администрации района

В конце января состоялось заседание районной межведомственной комиссии по противодействию злоупотреблениям наркотическими средствами и их незаконному обороту. Вела заседание заместитель главы администрации района Л. П. Стехова.

Первой выступила районный нарколог Л. П. Гурина. Она отметила, что сегодня на диспансерном учете состоят 114 наркоманов, 30 из них находятся под следствием. Увеличилось количество доставляемых в ТМО в состоянии наркотического отравления - передозировки. Если в 1996 году таких было 4 человека, в 1997 - 4, один случай смертельный, то в 1998 - 7 человек, один случай закончился смертью. Также в связи со смертью за прошлый год сняты с учета четыре наркомана, в 1996 - 97 годах - по одному.

Увеличивается количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения и лицами, принимающими наркотики. Если в 1996 году было проведено 16 медицинских освидетельствований по вызову сотрудников РОВД, в шести случаях применено принудительное лечение от наркомании (ст. 97 УК РФ), то в 1997 и 1998 годах 19 (7) и 24 (13) соответственно.

На профучете как эпизодически употребляющие анашу состоят 11 подростков, четверо взяты в январе этого года; семеро - за употребление алкоголя, трое взяты на учет также в январе этого года. Основной вид работы с подростками - профилактика. На средства, выделенные администрацией района, приобретено около 20 тематических видеофильмов, таким образом начато создание видеотеки по профилактике наркомании, алкоголизма, ВИЧ - инфекции.

Во исполнение приказа Министерства здравоохранения РФ "О мерах по улучшению учета, хранения, выписывания и использования наркотических лекарственных средств" главный врач ТМО издал приказ, направленный на усиление контроля за использованием наркотических препаратов, соблюдением правил получения, хранения и уничтожения пустых ампул.

Увеличилось число освидетельствований на алкогольное

## О наркотиках

и наркотическое опьянение в приемном отделении ТМО. В 1996 году таких проб было 6, в 1997 - 9, в 1998 году - уже 28.

Лариса Петровна отметила также, что затрудняет работу отсутствие телефона в наркологическом кабинете, плохое взаимодействие с участковой службой и сотрудниками НОН. Тогда как, учитывая своеобразие контингента больных, надеяться на их добровольное обращение не приходится. Количество выездов в населенные пункты сведено к минимуму - 1 выезд в станицу Марьянскую. За истекший год процент обследования наркоманов на ВИЧ, с учетом находящихся под следствием, - около 60.

Эстафету принял старший оперуполномоченный группы по незаконному обороту наркотиков Кировского РОВД, майор милиции В. П. Майоров. Он привел цифровые данные, за 1998 год выявлено 85 преступлений, что на 45% больше, чем в 1997 году, из них девять случаев сбыта - это на 80% больше, чем в предыдущем году. К уголовной ответственности привлечены 76 человек, 11 из них - за сбыт. На учете в РОВД состоят 132 человека, употребляющие и склонные к употреблению наркотических веществ. Наиболее поражены "наркотическим дурманом" город Новоавлавок, станицы Зольская и Марьянская, поселок Комсомолец, наименее - село Горнозаводское и станица Советская.

Вкратце, рассказал Валерий Петрович о намеченных мероприятиях, подчеркнул, что сильное беспокойство вызывают плантации дикорастущей конопли. Большинство преступлений прошлого года были связаны именно с ней. Необходимо повысить ответственность руководителей предприятий и глав администраций за уничтожение конопли. В числе объективных трудностей были названы недостаточное поступление средств из федерального бюджета, малая численность группы по незаконному обороту наркотиков - 2 человека на район.

Заведующий отделом культуры В. А. Агарков отметил, что в библиотеках района постоянно действовали тематические выставки, проходили беседы и обзоры газетных и журнальных статей. В центральной библиотеке была встреча учащихся ПУ - 48 с районным наркологом, в день борьбы с наркоманией - "круглый стол" с участием школьников, конференция по книге Ч. Айтматова "Плаха", киноустановки демонстрировали

сборники документальных фильмов учащимся школ и ПУ.

Ситуацию в школах обрисовала методист районного отдела образования Т. Б. Семида. Она подчеркнула, что школы работают в тесной связи с районным наркологом, сотрудниками милиции, но хотелось бы, чтобы последние появлялись в школах чаще, и не только в связи с фактом правонарушений. Социальные педагоги, классные руководители проводят классные часы, "круглые столы", тестирование, встречи со специалистами, индивидуальную работу с подростками. В школах оформляются выставки тематической литературы, конкурсы рисунков. В СШ № 13 г. Новоавлавок обсуждался доклад школьного химического общества "Биологический механизм действия наркотиков на организм". Организуются "школы для родителей", тема наркотиков обсуждается на родительских собраниях. В первой и второй городских, а также в Орловской школах введен спецкурс "Валеология", пропагандирующий здоровый образ жизни. О вреде наркомании и токсикомании обязательно говорят на своих уроках преподаватели ОБЖ, биологии. Сегодня в употреблении наркотиков замечены трое учащихся - один в СШ № 13 и двое в СШ № 33.

В ходе обсуждения все участники заседания согласились, что необходимо переходить от традиционных методов профилактики, становящихся все менее эффективными, к новым формам, к живой связи с подростками: активнее вовлекать их в проводимые мероприятия не просто в качестве слушателей, но как участников; если получится, то создать телефон доверия для подростков. Говорилось о том, что мало заметна работа психологов, им надо больше внимания уделять индивидуальному общению со школьниками, теснее сотрудничать с классными руководителями и социальными педагогами. Неплохо было бы провести семинар для психологов на базе Горнозаводской спецшколы, где хозяева поделились бы опытом работы с трудными подростками. Прозвучали также предложения об установке телефона в кабинете нарколога, приобретении служебной собаки для группы НОН, привлечении коллективов школ района к летней операции "Подросток" и подготовке цикла тематических передач телестудии "Контакт".

Оксана МЕДЯНИК.

Вот уже 25 лет в органах внутренних дел работает Александр Алексеевич КОВАЛЕВ (на снимке), он является старшим уполномоченным отделения уголовного розыска Кировского РОВД. На счету майора милиции немало раскрытых преступлений, в том числе и тяжких. Имея большой практический опыт, глубокие профессиональные знания и навыки, он учит своему мастерству тех, кто только начинает осваивать азы нелегкой профессии сыщика.



## "Горячая линия"

## Согласно договору...

Во втором номере нашей газеты в "Редакционной почте" было опубликовано письмо горожанки Саловой (инициалы в письме не указаны), в котором она сетовала на то, что "газовики" неправомерно, на ее взгляд, берут с нее плату за летнюю кухню, в которой единственным отопительным прибором является варочная плита.

Мы получили еще одно такое письмо от новоавлавоца Ю. Коноплева, в котором он, в частности, пишет: "Хочу продолжить тему, затронутую в письме Саловой, потому как со стороны АО "Новоавлавокскрайгаз" ответа в редакцию не последовало. Беда состоит в том, - говорится далее в письме, - что газовики взимают плату за эту "алюминиевую плиту" не только как за отопительный прибор, но и как за варочный, хотя даже ребенку понятно: от того, что на плиту поставили кастрюлю, расход газа не увеличится. А газовики этого понять не хотят, ссылаясь на письмо руководителя АО "Ставропольскрайгаз", согласно которому, вопреки действующим правилам безопасности, летние кухни переводятся в разряд отопительных, и рекомендуются взимать дополнительную плату за отопление. Но администрация АО "Новоавлавокскрайгаз" слово "дополнительную" истолковало по своему, и взимает плату в отопительный сезон за варочную плиту в двойном размере".

На ваши письма, уважаемые читатели Салова и Ю. Коноплев, отвечает Александр Владимирович АВИЛОВ, юрист АО "Новоавлавокскрайгаз".

- Согласно п. 2.7 договора на снабжение газом и техническое обслуживание газопроводов граждан, утвержденного Ставропольским территориальным управлением Госкомитета Российской Федерации по антимонопольной политике, определено: "В случаях использования газа, не предусмотренного нормами (бани, сауны, газовые плиты в неотапливаемом помещении), потребитель для учета расхода газа обязан установить газовый счетчик в срок по предписанию поставщика. Если потребитель не может установить счетчик, то газовая плита опломбируется на весь отопительный период, или, по согласованию с абонентом, плита не отключается. Но помещение, где она установлена, считается отапливаемым, и дополнительный расход газа рассчитывается по нормам на отопление.

В соответствии с гражданским законодательством указанный выше договор является публичным. Таким образом, он считается заключенным вне зависимости от соблюдения формальных условий его заключения (подписи абонента) и обязательным для исполнения в случае, если стороны фактически находятся в данных договорных отношениях.



# О детских пособиях

В районе 9707 получателей детских пособий на 15540 детей. И, пожалуй, каждого интересуют вопросы: как получить пособия на ребенка за 1998 год? Будут ли их вообще платить?

Коротко о выплате детских пособий за 1997 год. Работающей части населения, худо-бедно, задолженность по детским пособиям гасят предприятия и организации взаимозачетами по коммунальным услугам и продукцией.

Большая часть безработных через Управление труда и социальной защиты населения погашена задолженностью также взаимозачетами по коммунальным услугам, кроме п. Коммаяк и ст. Зольской.

На заявительной основе из числа многодетных семей, детей - инвалидов, детей из семей военнослужащих, проходящих службу по призыву, детей одиноких матерей, детей неполных семей, семей, где оба родителя - инвалиды, согласно постановлению губернатора края № 321 от 14.05.98 г. выплата произведена 1786 получателям детских пособий. Из них одиноким - по январю 1998 года, остальным - по август - сентябрь - декабрь 1997 года.

Более 700 заявлений с необходимым пакетом документов отработаны, подготовлены списки на перечисление в Сберегательный банк, но остаются в неоплате, так как в ноябре, декабре 1997 года и январе 1998 года финансирования не было.

Поэтому за 1998 год выплата детских пособий не производилась, кроме 29 человек, сменивших место жительства и выехавших из района. И 52 получателям на детей из остро нуждающихся семей, многодетных, неполных, семей с детьми - инвалидами выплата произведена за три месяца в 1998 году.

Задолженность по детским пособиям за 1998 год составляет около 12 миллионов рублей. Ежемесячно нужно 951929 рублей.

Кому и как произвести выплату при полном отсутствии финансирования? Как определить самых малоимущих из перечисленных категорий насе-

ления, чей среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, если за декабрь 1998 года прожиточный минимум по району составил 657 рублей. В какой семье такой доход?

В последнее время очень многие обращаются с заявлениями в районную администрацию. По этим заявлениям, особенно от работающей части населения, ничего нельзя решить. "Живых" денег нет. На сегодняшний день выход один - взаимозачеты по коммунальным услугам, которые очень трудно и сложно проходят, но они пока есть. Для этого после 15 февраля необходимо обратиться в Управление труда и социальной защиты населения с заявлением на проведение взаимозачета с указанием точного своего адреса или адреса домоуправления, где проживаете.

Галина ФОЧИНОК, начальник Управления труда и социальной защиты населения.

Февраль

Вт	Ср	Чт	Пт	Сб	
	1	2	3	4	5
6	7	8	9	10	11
12	13	14	15	16	17
18	19	20	21	22	23
24	25	26	27	28	

1999

Первенец



## Страница

Что невозможно человеку, возможно Богу. Человек может тратить тысячи слов, чтобы убедить своих родных, умолять, плакать - и ничего не добиться. А молитвенное призывание с верой, например, такой святой угодницы Божией, как Ксения Петербургская, память которой совершается 6 февраля, и действие через нее благодати Божией, может решить все проблемы за одно мгновение.

Блаженная Ксения Петербургская еще при жизни почиталась скорой помощницей и чудотворицей. Ради спасения и любви к ближним она взяла на себя подвиг казаться безумной. Ей было 26 лет, когда внезапно умер ее муж - полковник, придворный певчий. Ксения раздала все свое имущество бедным и в костюме мужа отправилась скитаться по улицам города. Она решила посвятить свою жизнь служению Богу и людям и избрала подвиг юродства. Она выбрала столь редкий, очень трудный и вместе с тем столь великий путь благочестия, добровольно отказавшись не только от всех выгод жизни общественной, от родства самого близкого и кровного, но даже - от самого главного отличия человека в ряду земных существ - от обычного употребления разума, этого лучшего украшения человеческой природы, приняв на себя вид безумной.

В лохмотьях, рваных башмаках в любое время года, она походила на обычную нищенку. Но внимательный прохожий обращал внимание, что подаяние она принимает не от каждого, а только от доброго и сострадательного человека, причем брала не более копейки, да и ее тут же отдавала нищему, бедному. Описание жизни Ксении рассказывает о ее полном бескорыстии, доброте, кротости. Чувствуя величие духа блаженной Ксении, петербургские жители любили ее, пото-

му что она презрела земное ради небесного. Если Ксения входила в чей-то дом, это считалось хорошим знаком. Извозчики просили у блаженной немного провезти ее, так как после этого выручка была обеспечена на целый день. Торговцы старались дать ей что-либо и если Ксения брала, то весь товар продавца быстро раскупался. Известен случай, когда святая Ксения позаботилась о благе и спасении еще не родившегося младенца. Матери радовались и спешили к ней со своими детьми. А сколько прекрасных дочерей с именем Ксения, что в переводе с греческого означает страница, иностранка, - знает Святая Русь. И мамы, по домашнему тепло на просто людской лад, в семейном кругу называют их Оксанами, Аксиныями, Ксюшами.

Русские люди вдумчиво относятся к истине взаимодействия небесного и земного мира, и уже второй век помнят блаженную Ксению в своих молитвах: "Испроси у Бога, обращающимся к тебе спасение, на добрые дела и начинания наши благословение, от всяких бед и скорбей избавление. Помоги детям в вере, честности, богобоязненности воспитать и успехи в учении им даровать, болящих исцели, семейным любовь и согласие пошли, народ и страну нашу в мире сохрани".

Валентин СЕРГЕЕВ.

Ваше здоровье

## Просто советы

Если на столе лежит черный и белый хлеб - выбирайте черный.

Кофе и чай - источники мочевой кислоты. Лучше их заменить чабрецом, душицей, мятой.

Если вас одолевает усталость, примите душ, выпейте стакан свежего настоя мяты с медом. Умойтесь холодной водой.

В пожилом возрасте полезно пить натощак по одной столовой ложке оливкового масла. Особенно эффективно оно действует в смеси с апельсиновым соком. Приучите себя к этому и вы забудете о запорах и язвенной болезни.

Не пейте воду во время еды. Разжижая желудочный сок, вода снижает силу его действия - нарушается переваривание пищи.

Мясо с хлебом - смесь очень нежелательная. Хлеб можно есть не раньше, чем через час после употребления мяса.

Белки грибов и белки человеческого организма совершенно различны по строению. Все грибы являются токсичными для человека.

Один раз в неделю обязательно нужно полностью воздерживаться от пищи и принимать только воду.

Если свежее молоко не кипятить перед употреблением, а только подогреть до 70 - 80 градусов, то оно легче усваивается.

Сыр очень питателен, но трудно усваивается. Пословица гласит: сыр утром - золото, в обед - серебро, вечером - свинец.

Все напитки, которые содержат алкоголь, не увеличивают силу, а разрушают ее.

Красный стручковый перец избавляет организм от глистов и паразитов, очищает толстый кишечник и потовые железы, уменьшает тяжесть пищи и делает ее легко перевариваемой.



Продаю

суточных  
цыплят.  
Обращаться:  
п. Фазанный,  
улица Рабочая,  
34.

(000595)

ТОО "Агрофирма - Эра-93" сообщает о своей ликвидации.

(000594)

Фермерское хозяйство "Артем" сообщает о своей ликвидации.

(000596)

КФК "Гребенюков" сообщает о своей ликвидации.

(000589)

КФК "Антоша" сообщает о своей ликвидации.

(000588)

КФК "Безнос-2" сообщает о своей ликвидации.

(000591)

КФК "Безнос-1" сообщает о своей ликвидации.

(000590)

Благодарность  
Выражаю искреннюю  
благодарность Новоап-  
ловскому Дому молитвы  
за помощь в похоронах  
ишей мамы Чалыгитной  
Елены Федоровны.

Семья  
Спиридоновых.

Работники Кировской  
районной государственной  
администрации выражают  
глубокое соболезнование  
Шарыгиной Ольге Викто-  
ровне по поводу смерти ее  
МАТЕРИ.

Коллектив работников ОАО "Пищекомбинат "Кировский" выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру Сороке Любови Васильевне по поводу смерти ее мужа СОРОКИ Николая Афанасьевича

Коллектив работников ООО "Соната" выражает глубокое соболезнование Ярош Ирине Николаевне и Сороке Александру Николаевичу по поводу смерти их отца СОРОКИ Николая Афанасьевича.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю - по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новоапловск, ул. Октябрьская, 4.  
Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.  
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.